

# 亚运项目,奥运竞争

## 盘点那些世界顶级水平的亚运比赛



孙杨



朴泰桓

自1974年中国体育代表团首次参加亚运会,金牌榜老大、老二、老三的位置早已被中国、韩国与日本牢牢占据,本届仁川亚运会,家门口作战的韩国队并不奢望超越中国,而将目标定为继续力压日本,连续第五次蝉联金牌榜次席。显然,比数量早已失去悬念,拼质量为2016里约奥运蓄力才是王道。接下来就让我们梳理一下本届亚运会上不可错过的世界级较量——

### 游泳

#### 孙杨鏖战“朴泰桓游泳馆”

但凡国际性大赛,媒体不仅需要提前办理采访证件,一些关注程度较高的比赛项目还必须获得“高需求比赛”门票才能允许进场。这两天,亚运组委会一直提醒媒体,游泳比赛已经与棒球、艺术体操以及开闭幕式一起列为高需求赛事,未经提前预约,有注册记者证也进不去。

的确,亚洲泳坛不少项目都算得上世界级,作为本届亚运会的一个大项,游泳将产生38枚金牌,最引人关注的,无疑是孙杨和朴泰桓在男子自由泳项目上的巅峰对决。在家乡父老的注视下,在以自己名字命名的游泳馆内,朴泰桓

势在必得。而孙杨则是经历了换教练、无证驾驶被行政拘留等负面新闻,并遭停训、停赛等处罚,“解禁”后的他非常渴望在亚运会上证明自己。

除了“孙朴大战”之外,中国泳军还拥有叶诗文、刘子歌、焦刘洋等曾在世锦赛和奥运会上所向披靡的女将,她们将捍卫中国女子泳将在亚洲泳坛的霸主地位。而中日对决堪称泳池的大片,男子混合泳的汪顺与荻野公介、男子短距离自由泳中的宁泽涛、余贺新与盐浦慎理、女子蛙泳中的史婧琳、渡部香生子以及金藤理绘都将成为中日直接对话的焦点。

### 乒羽

#### 和奥运会几乎没区别

刘国梁、李永波两位中国乒、羽总教练在赛前媒体通气会就曾表示,亚运会的乒乓球、羽毛球水平比得上奥运会水平。仁川亚运会中国乒乓球队派出了除李晓霞以外的全部主力,包揽全部金牌不成问题,而最大挑战的当属水谷隼领衔的日本男队和冯天薇领衔的新加坡女队。此外,还得提防中国香港以及朝鲜队,国乒会吸取12年前的釜山亚运会上女单、女团全败在朝鲜拍下的教训。

随着日本夺得汤姆斯杯,李龙大领衔的韩国队占尽天时地利人和,本届亚运会羽毛球赛成了名副其实的世界级较量。中韩日三队在男、女团体和五个单项上都将上演精彩的“三国演义”。同样,已完成体育、娱乐跨界的林丹重返国羽,他将与老对手李宗伟相约仁川,“林李大战”值得球迷期待。

### 射击射箭

#### 东道主PK中国队

射击场上,中国队拥有易思玲、朱启南、郭文珺、陈颖和庞伟等5位雅典、北京或伦敦奥运会冠军领衔出战;韩国射击队一直将中国队设为追赶目标。在刚刚结束的西班牙射击世锦赛奥运项目中,韩国队以4金力压获得3金的中国队。

值得一提的是韩国队35岁的男子手枪名将秦钟午,伦敦奥运会独得两金的他在50米慢射资格赛中打出惊人的583环,打破了射击界现存最古老的世界纪录(34年),随后又拿下气手枪冠军,终于成就了“大满贯”伟业。韩国女子手枪名将金墙美以及新科女子气手枪和男子手枪速射世锦赛冠军,这些都让仁川亚运会的射击比赛充满悬念。另外,射箭项目上,韩国射箭队堪称“梦之队”,中韩箭手的世界级对决将从奥运会移师至亚运会。

## 中国代表团昨进行升旗

18日上午10时,参加仁川亚运会的中国代表团升旗仪式在运动员村举行。这是中国代表团在仁川第一次奏国歌、升国旗,在接下来的几天里,这样的画面会经常出现。

升旗仪式在运动员村国旗广场上举行。出席的中国运动员统一身穿礼服。义勇军进行曲响彻亚运村,每一名运动员都十分严肃和庄重。

仪式结束后,国家体育总局局长刘鹏再次重申了本次亚运会中国代表团的主要目标:“金牌和奖牌数第一,三大球实现突破。”国家体育总局副局长、仁川亚运会中国体育代表团副团长肖天透露,中国击剑队男子花剑的队员雷声将成为亚运会中国代表团的旗手。



### 传娜姐要“退休”?

今日微博公布答案



18日据圈内人士爆料,李娜经纪公司IMG将于9月19日召开新闻发布会,对外正式宣布中国网球一姐李娜退役。中午有媒体透露,明天李娜将在微博中宣布自己的最终决定!

李娜是中国乃至亚洲女子网球的代表人物,她在2011年夺得法网女单冠军,今年澳网再夺大满贯。据了解,李娜宣布退役是因为身体已经支撑不住继续比赛下去。

9月2日,有网友在微博上发图,曝李娜前往慕尼黑检查伤病。经过检查,李娜的右膝不仅有加重趋势,而且左膝也伤病加重。出于身体健康考虑,李娜决定就此宣布退役。

众所周知,自从2008年在德国进行膝盖手术以来,李娜就将慕尼黑作为自己的训练基地,定期会去那进行身体检查。9月初,美国知名网球解说员玛丽·卡里罗在CBS美国转播节目中爆出猛料,说李娜会在今年的亚洲赛季宣布退役。

这一结论,是她与李娜经纪人埃森巴德交流后得出的。不过李娜退役的消息,她本人一直并未回应,从之前的情况看李娜一直在按部就班地为即将到来的武汉赛和中网做准备。

与此同时,中央电视台体育频道也在官方微博中称,“据知情人爆料,李娜将于19日正式对外宣布退役,她也将因此错过随后的武汉网球公开赛和中国网球公开赛两项大赛。据悉,李娜退役的原因,是由于身体状况已不能支撑继续比赛。出于身体健康考虑,李娜决定就此宣布退役。消息是否属实,我们一起等待19日的发布会。”(本版稿件除署名外均据新华社)

## 4名滕州运动员仁川拼杀

### 为历届亚运会参赛人数之最

晚报讯(记者 焦兴田)近日,从国家体育总局传来消息,滕州培养输送的任文君、杨斌、张琳彬、刘倩4名运动员将代表中国参加仁川亚运会皮划艇、摔跤、现代五项和跆拳道比赛。这是滕州籍运动员参加亚运会人数最多的一次。这4名运动员,除杨斌出生于1989年外,其他3人均是90后。

据了解,任文君出生于1992年,是滕州市体校培养输送到国家队的皮划艇运动员。曾获得第16届广州亚运会皮划艇比赛冠军、皮划艇世界杯冠军、第十二届全国运动会冠军。张琳彬出生于1995年,曾获得2014年现代五项全国冠军赛冠军,在刚刚结束的山东省第23届运动会现代五项比赛中获得团体金牌。刘倩,

1990年出生,山东省跆拳道队现役队员,曾获得全国青年锦标赛冠军、城市运动会冠军、东亚运动会第二名、亚洲锦标赛第二名、全国锦标赛冠军。杨斌作为滕州籍摔跤运动员,曾获得亚洲锦标赛季军、第十二届全国运动会亚军、全国锦标赛冠军、山东省第22届运动会冠军。